

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2' — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabás szerint közölhetők. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árai számíthatók.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Helyszini szemlén igazolódott be, hogy Matuska a tettes

A berlini rendőrfőnök, egy osztrák rendőrtisztviselő és Schweinitzer rendőrtanácsos tegnap reggel kimentek a biatorbágyi viadukhoz, hogy ott Matuska vallomása alapján helyszini szemlét tartsanak. A helyszini szemlén beigazolást nyert, hogy valóban Matuska a tömeggyilkos. Matuska vallomása és vázlatrajzai alapján megtalálták azt a közeli

kunyhót, ahol két napig tartózkodott, a kunyhóban gyufaszálakra, drótdarabokra bukkantak. Megtalálták azt a vasoszlopot is, amelyhez Matuska hozzátámaszkodott, amikor a robbantás bekövetkezett. A rendőrség rövidesen részletes jelentést fog kiadni a Matuska-ügyről.

Szcitovszkyt és Sztranyavszkyt is kihallgatták a Vay-pörben

Szenzációs tanúkihallgatásokra került a sor a Vay-ügyben tegnap. A tanácselnök különösen arra volt kíváncsi, hogy érvényesültek-e különböző befolyások protekció formájában az építkezéseknél. A volt belügyminiszter és a volt államtitkár vallomásának meghallgatására zsfoglalásig megtelt a tárgyalóterem.

Összehívják a képviselőházat

Tegnap délelőtt a képviselőházban tanácskozások indultak meg a Ház összehívására. A tanácskozásokon abban állapodtak meg, hogy a képviselőházat november negyedikére összehívják.

Vizsgálatot lehet indítani a külföldön lévő valuták ügyében

A hivatalos lap tegnapi száma rendeletet közöl, amelyben az áll, hogy a kormány — utólag felhatalmazza a Nemzeti Bankot arra, hogy a külföldön lévő valutákat ellenőrizhesse. A bank a felhatalmazás alapján felhívhatja a külföldön lévő valuták bejelentésére kötelezett személyeket, hogy három napon belül adjanak felvilágosításokat, szükség esetén a Nemzeti Bank vizsgálatot is elrendelhet.

Kiraboltak egy pénzeslevélhordót

Berlinben világos nappal az uccán kiraboltak egy pénzeslevélhordót. Két suhanc motorkerékpáron követte a postást, amikor néptelenebb helyhez érkeztek, levágták a postás válláról a bőrtáskát, amellyel elrobogtak. Mire a megrémült postás magához tért, a rablók már nyomuk vesztett. A táskában mindössze 700 márká volt, mert a postás akkorára már megtette utjának nagyobbik részét.

Ahol borral oltották a tüzet

A zalamegyei Söjtör községben tűz támadt. Kigyulladt a szőlőhegyen egy pince. A kivonuló tűzoltók nem tudtak elegendő vízhez hozzájutni és már-már az a veszedelem fenyegetett, hogy a többi pincek is kigyulladnak. Valakinek a tanácsára kinyitották az egyik boroshordót és oborral támadták a tüzre. Amikor a hordó kifogyott, egy újboros-hordót vertek »tüzcsapra.« Néhány hektoliter borral sikerült megakadályozni a veszedelmesnek ígérkező tűz tovaterjedését.

»Edisonnal fogok kvaterkázni«

Szentgyörgyi István, a legnagyobb magyar színész, aki néhány nappal ezelőtt meghalt, halálos ágyán magához kérte a pipáját. Megtölte, rágyújtott, majd azt mondta a feleségének: Nekem most már jó sorom lesz, várnak odafönt... Edisonval fogok kvaterkázni...

Hatvanhat éves asszony — gyermeket szült

A Bród mellett lévő Milanovici községben Ivic Sztojan nyolcvan éves gazdálkodó hatvanhat éves felesége ötvennégyévi házasság után a napokban szülte meg első gyermekét. Az idős anyát a nagy esemény nem viselte meg, másnap már tovább végezte há-

Nagy gázszállítások az Operánál

Az Operaház tagjainál a takarékosági intézkedések miatt nagy gázszállításokat vittek keresztül. Radnay igazgató közölte Toronyi Gyulával, az ismert és kiváló énekesel, aki eddig havi 500 pengő gázt kapott, hogy csak akkor maradhat az Opera tagja, ha megelégszik havi 200 pengővel. Mivel az operának ebből az összegből nem tud megélni, most mellékfoglalkozásként — korcsmát nyitott.

Letartóztattak egy zsokét

A budapesti főkapitányságon letartóztatták Vincze Jenő zsokét, akit már két év óta köröznék hamis tanúzásra való rábírás vétsége miatt.

Leszállítják a dohánybeváltási árakat

Olyan hírek terjedtek el, hogy a dohányjövődék nem akar többé olyan magas beváltási árakat fizetni a termelőknek, mint fizetett eddig. A dohányszakértők véleménye szerint ugyanis a pénzügyi kormány jelenleg sokkal magasabb áron vásárolja a termelőktől a dohányt, mint amennyit a külföldi vásárlók a jövődéknek ezért fizetnek.

A tőzsdéforgalom megnyitására tárgyalnak

Hir szerint a tőzsde elnöksége komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy a türt magánforgalom lebonyolítására megnyitja az értéktőzsdé termét. Más híradás szerint nemcsak erről van szó, hanem a hivatalos forgalom tőzsdéi megnyitására is.

Bigámista világrekord

Barcelonában letartóztattak egy Larro Zomiro nevű embert, akinek nem kevesebb, mint 107 felesége van. Zomiro szinte foglalkozást üzött a házasságkötésekből. Felesegéitől ugyanis pénzválság ellenében vált el és így valóságos vagyont harácsoló össze.

Olasz kémek fogtak Franciaországban

A francia rendőrség letartóztatta Toselli torinói borügynököt, aki állítólag francia katonai titkokat akart megszerezni. Az olasz borügynök ügyét igyekeznek a legnagyobb feltűnéssel nélkül intézni. Az állítólagos kémek Párisba szállították.

Háromnegyedmillió olasz munkanélküli

A milánói hivatalos statisztikai kimutató szerint az olasz munkanélküliek száma elérte a háromnegyed milliót.

Egy öttagú család gombamérgezése

A budafoki mentők egy öttagú családot szállítottak be a kórházba. A család gombát evett, amely mérges volt. Mind az öten haldokolnak.

Tűz pusztított a bukaresti pályaudvaron

Tegnap hajnalban a bukaresti északi pályaudvaron kigyulladt a gyorsáraktár és a felhalmozott áruk csakhamar hatalmas lánggal kezdtek égni. A raktárban benzin és robbanóanyag is volt, amelyek hatalmas detonációval repültek a levegőbe. A tüzet ezideig még nem lehetett eloltani és a pályaudvar környékének lakói kénytelenek voltak kiköltözni, mivel tartani lehet a tűz tovább-

Ahiktől a közigazgatás egyszerűsítését megtanulhatnánk

Már évek óta hallani szép szölamokat és érdekes terveket a magyar közigazgatás egyszerűsítéséről. A tervek közül mindeztől csupán annyi valósult meg, hogy a közhivatalokból szárnyrabocsátottak néhány tucat leirót, irnokot, kezelőt, irodatisztet, díjnokot s hivatalsszolgát, az aktagyártás azonban eredménytelen szorgalommal és nem lankadó tempóban folyik tovább. Azaz: a közigazgatás egyszerűsítésére még maig sem bukkantak rá. Olyan megfoghatatlan és kormányozhatatlan valami az, mint a palackba zárt szellem, amelyet a mesebeli Aladin kiszabadított.

Nem így volt ez pár évtizeddel ezelőtt Magyarországon. Akkor a magas felelős állásokban ülő urak nem átalították maguk intéznie nemcsak az egyes ügyeket, hanem még az aktákat is, amelyeket a legtöbb esetben mindegyikük sajátkezűleg írt meg, pecsételt le, borítékozott és expedált. Hogy ilyen munkaközpontosítás mellett mennyire volt egyszerű és lakonikus a magyar közigazgatás, főleg pedig gyors, az aligha szorul bizonyításra. Nem kellett egy-egy iratot iktatni, ezután szignálni, kiosztani, elintézni, referálni és végül a kiadónak átadni s ettől az expeditorhoz továbbítani, szóval — hét kezét kell egy-egy sovány aktával foglalkoztatni. Mint ma.

Akkor maga a miniszter gyártotta a maga ügykörébe vágó aktákat — természetesen megdöbbenően röviden, hiszen csak nem akart köteteket összeírni egy-egy piszlicsár ügyről — és hogy ez így volt, arról élénken tanuskodnak az egykorú akták.

Mint a legjellemzőbbet, Kossuth Lajos egy 1849-ből való sajátkezű iratát említtük elsőnek. A kormányzó akkor írta ezt az aktát, amikor az orosz hadak már előzőlötték a Tiszántul felső részét és a magyar csapatok Tiszafürednél meg akarták akadályozni a muszkák átkelését a Nagy-Alföldre. Kossuth ezekben az izgalmas napokban egyre-másra írta az utasításokat, parancsokat, tanácsokat, intézkedéseit a főparancsnokhoz, az egyes tábornokokhoz és a miniszterekhez és minden ilyen irata egy-egy rövid, kurta kis akta, amelyet a kormányzó közismert szép gyönyöretüivel írt, olvashatóan, figyelmesen, gondosan.

Vannak például miniszteri és hadvezéri akták, amelyek egytől-egyig az illető miniszter vagy tábornok kezeirásával készültek s az aktázó magas közhivatalnok annyira »egyszerűsítette« az eljárást, hogy még a címzést és a kézbesítési utasításokat is maga írta rá az akta borítékára... Ez az eljárás valóban a közigazgatás egyszerűsítése volt, noha akkor nem is tudták, hogy a rendes, józan munkabeosztással közigazgatást egyszerűsítene. Amióta azonban jelszó lett az egyszerűsítés és a takarékoskodás, azóta egy-egy háromsoros akta is egész tucat kézen sétál keresztül s minden egyre bonyolultabb, nehezebb és lassabb lesz.

Felmentettek a tiltott műtét vádjától egy vásárhelyi orvosnőt. Dr. Erdélyi Mária hődmezővásárhelyi orvosnőt tiltott műtéttel vádolta meg az ügyészség. A vád szerint az orvosnő beavatkozást végzett Csédei Imréné hődmezővásárhelyi asszonyon, az asszony később hashártyagyulladásban meghalt. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a szegedi törvényszék büntető tanácsa, amely előtt felolvasták a boncolási jegyzőkönyvet, majd az orvosszakértők és az ügyész között fejlődött ki vita. A védő kérte az orvosnő felmentését, mert védené tiltott műtétet nem végzett. A törvényszék végül is felmentette az orvosnőt az ellene emelt vád alól, mert megítélése szerint az orvosnő bűnössége a fő tárgyaláson felmerült adatokból meggyúgató

Egy jó állapotú Lakos ucca 13
Egy nagy öntőher emali fedőfából, eladó
Fejének való lehet a Szeder
Alsóréti-Ujtelep
Egy hektóliter Jókai ucca 91
Eladó 400 pengő teherautó Borz
Egy új állapotú dinger kályha
Egy boglya és herepelyva eladó
Kövesut mentén
Egy darab nagy Herley rádió eladó ucca 5.
Hasábfű, tuskóban kapható ucca 153, Fels
Bécsi rövidcső Kéreg ucca 44
Berekháton, Tódok és több eladók.
Mosást, vasalást 40. Erdekliódi vélhívásra házréné.
Elsőrendű veltató a Krausz
Eladó egy óriás cserép, csingóny ucca 9 szám
Egy keveset hasnyos mosdó tóvarrógép eladó
Órákat venni, János órásmester javítóműhelyben
Íróasztal, négytel, nagyobbíthőspeziallvány eladó.
Nagyon jó kölgörgős ucca 28
Vennék jó állapotú kiadóhivatalban
Varrógép, női gép, Remington has lakás oltó
Eladó a Petőfi értékezni a port
Vaskályhák oltó Szépénél.
Engedélyezett deztetek Borza
Eladó egy mo kiadóhivatalban
Használjon arcpant. Egyedül Fogkrém oltó
Keresek megvé 300 kilós má
Híntó, vadász Herucker ucca 7283-23
Veresegyház Szürszabó ucca 7275-23
Egy férfi hossz adó, butorozott
Jószabásu ruhá ketek Nagy László alatt.
Fejőstehenet Rákóczi Ferenc
Ha jó cipőt akcsai Imre cipész 16. Javítást vá
Kifésült női csőcsőben készit 18 szám.
Söprűnek való vállalok. Cim
Savanyú káposzta

Felboncolták a gyanus körülmények között elhunyt asszony holttestét

Détár Mihályné halálát általános gennyvérűség okozta a boncolás megállapításai szerint

Megirtuk, hogy vasárnap délután rendkívül súlyos állapotban szállították be a vármegyei kórházba Détár Mihályné Bercsényi uccai asszonyt, akit a szülészeti- és nőgyógyászati osztályon helyeztek el. Détárné nagy fájdalomról panaszkodott. Rögtön kezelés alá vették és igen előrehaladott stádiumban lévő hashártyagyulladás állapotát állapították meg nála. Détárné, hosszas szenvedés és eszméletlenség után a keddről szerdára virradó éjszaka meghalt. Mivel a gyógykezelés alkalmával olyan gyanúok merültek fel, hogy a szerencsétlen asszonyon nemrégiben tiltott műtétet végeztek, a vármegyei kórház a halálesetről értesítette a rendőrkapitányságot, amely a nyomozást megindította, majd értesítést küldött az ügyészségnek.

Tegnap tartották meg a halál okának megállapítására a vármegyei kórház bonctermeiben a törvényszéki boncolást, amelyet dr. Zombory János vizsgálóbíró jelenlétében dr. Ács törvényszéki orvosszakértő és dr. Péchy Kálmán kórházi kóroncnok-főorvos végeztek. A boncolás alkalmával megállapították, hogy a sokat szenvedett asszony halálát általános gennyvérűség okozta, a halál közvetlen oka az elgennyesedés volt. Arra vonatkozólag, hogy Détárné tiltott műtét áldozata lenne, terhelő bizonyítékot a boncolás alkalmával nem találtak.

Nem valószínű a boncolás megállapításai alapján, hogy tiltott műtét történt volna. A nyomozás egyelőre folyamatban van.

Nagy riadalom a Harucker-uccában

Megvadult egy ló, elragadta a kocsit — A gazda leugrott a robogó kocsiról

Csaknem végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap reggel a Harucker uccában. Megvadult egy ló, vágatni kezdett, a robogó kocsiról leugrott a gazda, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

Horváth Varga István csongrádi gazdálkodó tegnap reggel átjött a hetipiácra Csongrádról kocsijával. A kocsit el egy tüzeszerű fiatal csodőr volt fogva. Amint elhagyták az Ipartestületet és a Bartha János ucca felé közeledtek, váratlanul eltört a hámfát tartó vas és a hámfa a ló lábára esett. A tüzeszerű állat a hirtelen ütésről megvadult, ágaskodni kezdett, majd elvágatott. Horváth Varga István teljes erejéből huzta a hajtászatot, a megvadult állatot azonban már nem tudta megfékezni. Amikor látta, hogy elvesztette uralmát az állat felett és a megvadult jöszög veszedelmbe viheti, gyors elhatározással magára kapta a subáját, belegöngyölködött és — levetette magát a robogó kocsiról. Levágódott az aszfalutra, két-három méterre csuszolt az esés következtében.

A Harucker ucca és a Bartha János ucca sarkánál néhányan a vágató ló elé ugrottak, de az állatot megfékezni nem tudták. A Farkas Mihály uccánál Báron Márton bádogos ugrott a csodőr elé, rákiáltott a megvadult jöszögára, de a kantárszart már ő sem tudta elkapni. A kiáltástól a megvadult ló az uttest közepéről az uttest baloldalára ugrott, úgy szaladt tovább a járda mellett, néhány lépés után megtorpant, mert a Bartha-féle sóraktár előtt egy kocsit állott és egyenesen beleszaladt volna. Így is nekiszaladt a kocsinak, amelyen üres ketrecek voltak. A minden izében remegő, tajtékos állatot Báron az odaszietők segítségével megfékezte, az összetorlódtott kocsikat szétválasztották. Ekkorra Horváth Varga István is odaérkezett. Az idős gazdálkodó a leugráskor súlyos sérüléseket szenvedett, a koponyáján több helyen felrepedt a bőr, a ruhája, sapkája csupa vér lett. A súlyosan sérült gazdálkodó rendbehozta valamennyire kocsiját, — majd orvoshoz ment, aki első segélyben részesítette.

Nem forog fenn bűncselekmény a csecsemő halálánál

A törvényszéki boncolás megállapította, hogy az apróság véletlen fulladás áldozata lett

Szerdán délelőtt kezdték meg a vármegyei kórház bonctermeiben Kukul Andrást négyhónapos csecsemő holttestének felboncolását, hogy a halál okát megállapíthassák. Dr. Péchy Kálmán kóroncnok főorvos megállapította boncolás közben, hogy a halál fulladás okozta, ezért előterjesztést tett a törvényszéki boncolás megejtésére.

Zombory János dr. vizsgálóbíró dr. Ács törvényszéki boncolóorvos kíséretében tegnap Szentesre érkezett. A boncolást a vármegyei kórház bonctermeiben dr. Péchy Kálmán főorvos és dr. Molnár Sándor kerületi orvos részvételével újból kezdték.

Megállapította a boncolás, hogy a cse-

semő halálát valóban fulladás okozta. A jelek szerint valószínű, hogy a csecsemő — aki erősen meg volt hűlve — köhögési rohamot kapott, hánykolódni kezdett, így esett le a földre. A köhögési rohamok közben fel-felugráló nyálka nem jött ki a csecsemő száján, hanem beszorult a légcsőbe és a tüdőre ment. Ez maga elég volt ahhoz, hogy a fulladásos halál bekövetkezzék.

De megállapította azt is a boncolás, hogy a kis holttesten külerőszak nyoma nincs, ami megerősíti a nyomozás adatait, hogy semmiféle bűncselekmény nem történt, a fulladásos halál véletlenség folytán következett be.

Két napja szabadult ki a fogházból és már ismét lopott

A rendőrség őrizetbe vette az öreg bűnözőt

Öreg bűnözőt állítottak tegnap elő a szentesi rendőrkapitányságra. Az volt ellene a vád, hogy tegnap, amikor a kispiácra járt, felhasználta a hetivásár nagy forgalmát, egy óvatlan pillanatban elloptott egy csikóbőr tarisznyát. Az öreg ember nem tagadta a lopást, de ennek nem is lett volna sok értelme, hiszen megtalálták nála a tarisznyát.

Kihallgatása során azután nagyon érdekes dolgok derültek ki. Az előállított ember Sólyom Imre 60 éves szentesi lakos, akinek már olyan sokszor meggyűlt a baja a hatóságokkal, amikor ugyancsak lopás büntetésért vonta felelősségre a bíróság. Sólyom Imrét egyhavi fogházbüntetésre ítélték legutóbb.

Sólyom a fogházbüntetést most töltötte ki a szegedi ügyészség fogházában, ahonnan 20-án, vagyis kedden szabadult ki. Ugy-látszik, ez a büntetés sem javította meg, mivel szabadulása után két nappal, a tegnapi hetipiácra ismét lopott.

A visszaeső öreg bűnözőt kihallgatása

A rendőrség nem tudta ezideig megállapítani, hogy kié lehet a csikóbőrtarisznya. Valószínűnek látszik az a feltevés, hogy valamelyik kocsiról emelte le az öregember egy óvatlan pillanatban.

A csikóbőrtarisznyát felnyitották a rendőrségen és benne egy körülbelül félkilós nagyságú kenyérdarabot és négy kiló tarhonyát találtak. A rendőrség ezután is kér mindenkit, hogyha tudna valamit a tarisznya tulajdonosa felől, azt a nyomozás érdekében jelentse be a kapitányságon.

Halottak napjára

KOSZORU

legolcsóbban megrendelhető, uszintén Mahonia és többféle

KOSZORU

Őszi ültetésre többféle fenyőfa és legszebb egész nyáron virágzó bokorok nagy választékban kaphatók

RISS kertészeknél díszm

Összeszaladt két teherautó, elitelték a sofőrt

Közlekedési karambol a rendőri büntetőbíró előtt

Még július 22-én történt, hogy közlekedési karambol zavarta meg az Alsóréten a csongrádi kövesut forgalmát. Összeszaladt két teherautó.

Az uton szemben találkozott két teherautó. Az egyik Gyuricza György szállítási vállalkozóé volt és Schnerr József vezette, a másik teherautó tulajdonosa a Szikvizgyár Részvénytársaság és Mészáros Sándor ült a kormány mellett. A szikvizgyár teherautója nekiment a szállítási vállalkozó pótkocsijának és megrongálta. — Tegnap délelőtt volt ebben az ügyben tárgyalás a rendőri büntetőbíró előtt. Több tanút kihallgattak, a tanúk valamennyien azt vallották, hogy a karambol Mészáros hibájából történt, ezért a rendőri büntetőbíró a gépkocsivezetőt elítélte 40 pengő pénzbüntetésre.

Hálózati készülékek

bármilyen részletre. — Villanyzerelés, rádió és egyéb műszaki javítások legolcsóbban és legpontosabban. Accumulátor töltés

GRÜNERNÉ
MOLNÁR vill. szer. Kossuth ucca 12.

Sajáttermésű

kitűnő asztaliborok 50 60 és 80 fillérért már kapható Bocskai ucca 32 sz. alatt.

Telefon 181. **Kályha** Telefon 181.

és takaréktűzhely
leszállított áron
Buzás és Lupták
lakatos mestereknél,
(Református-bérház.)

HASZNÁLT KÁLYHÁK javítását, vagy UJJABELELÉSÉT vállaljuk.

Legerősebb
esencet
savanyításhoz
legolcsóbban beszerezhető



GYARMATI

fűszeresnél a mozi mellett.

"FUTURA"

A Magyar Szövetkezeti Központok Áruforg. R.T. szentesi bizományi raktára.

BUZA VÁSÁRLÁS

A LEGMAGASABB NAPI ÁRON.

TAKARMANY (EOSIN)

BUZA ELADÁS

WAGBONTÉTELLEN : P 11.--

RICSINYBEN : . . . P 11:50

MÉTERMAZSÁNKÉNT

Iroda és raktárak :

Az Első Budapesti

Gőzmalmi R.-T. telepén.

